

黃健雄

秋門所向

白的路過

十月天已是暮秋，冬天的氣息逐漸在醞釀著，照理講此時應當是輕風徐徐而帶點清爽之感，使人覺得格外 fresh，然而此刻却是秋老虎獸性大發，肆虐著萬物，使人為之懊熱煩躁不已，不禁令我打從心底對這一新的里程嘰咾了一番。一開始對於考上本系便抱著「既來之，則安之」若無是事的心理，但此時心事之沈重遂使我愈覺得手中之行李沈甸不順手，步履也跟著蹣跚起來，並非已改變初衷，但惟有一個人深臨真情真景才能夠有真正的感受。我想這是一成不變的定理，在一個陌生的環境下（並無學長之指導）來過 freshman 的生活却是茫然充塞胸懷。

Freshman 是學校中的新血輪，亦是激發學校各種活動的興奮劑。開學後各社團為了爭取社員，Freshman 便像物價一般水漲船高成為各方爭取的寵兒，各社團更是挖空心思，絞盡腦汁，使出渾身解數舉辦迎新活動，我便抱著「看一看便知道」的心理四處流瀆了一番，或許也可熟悉一下四周之環境。各社團之迎新活動除了以介紹該社團之狀況為重點外，尚且有餅乾、糖果一吃的，有紅茶一喝的，更有團體活動一玩的，真可謂「吃喝玩樂」樣樣俱全，使你感受大學生生活多彩多姿之一頁。除了各社團有迎新活動外，各系也有迎新活動，從校外請演唱之高手來助興，造成一時之轟動。所以說開學初的這一段時期可謂是「騙吃騙喝」「四處玩樂」的階段，但這只是大一多彩多姿生活的一點罷了。

「碰！碰！碰！」順手作了一個上籃的動作，就在這運球聲又造成一連串的 loss，使對方得以掌握致勝的先機，以致於我隊及上籃的姿勢中，本班的籃球隊誕生了，真可謂「偷促點將，一節成軍」。由於系服尚未製成，故臨場時向人東借西貸，以致於體育服裝五花八門，正如時裝表演一般，然而個個都磨拳擦掌，躍躍欲試，不敢掉以輕心。開賽後，發現對方之平均身高比我們高出甚多，宛如地虎對天龍一般難鬥，以致心生畏懼，況且在這毫無練習及默契欠佳的狀況下，各個戰士無法發揮應有的球技，

「苦苦追敢，上半場終了，仍落後十分的經過一番的商討，重新將打法陣容及戰術略加調整，並使各個球員能夠更加相互了解。很快地！各個球員將士用命充分發揮了應有的球技。Super，更是拼命連連在籃下建功，黃鈞煥以其控球之穩健來安定軍心，並以出奇不意之傳球，頻頻幫助隊友得分，致使比數越逼越近，全場在啦啦隊的聲嘶力竭吶喊，氣氛更是高揚熾熱。離終場愈近高潮愈迭起。在結束前一分鐘僅落後三分。young man 在亂軍中跳投破網連中兩元反敗為勝。啦啦隊情緒更是激昂，在一片歡笑聲中，我們初嘗勝利的滋味。

西瓜盃籃球賽
爲了促進班上同學間之友誼及情感之交流，故不惜血本舉辦了第一屆西瓜盃籃球賽，並希望此一活動能生生不息傳之久遠，作爲本系加強向心力之利器。在一番的纏戰中如八仙過海，各展身手，奇招百出，並且充分發揮團隊精神，表現「勝不驕、敗不餒」「不畏艱難，勇往直前」牙醫人的氣度……。賽後頒發了射手獎（獎品水槍一枝、盼其球技能精益求精）助攻獎（獎品玩具水桶一個，以便使射手能得心應手）阻攻獎（獎品玩具盾牌一面，以酬謝他們在比賽時死纏對手不放之毅力）精神獎（獎品○K 級及撒隆巴斯一包）迷糊獎（獎品玩具指北針一付）並由涂助教主力，剖開西瓜，大夥沈醉在西瓜濃郁香中。

球類比賽中除了新生盃籃球賽及西瓜盃籃球賽外，尚有新生盃排球賽及足球賽，以及中國中山牙籃球友誼賽……。而其中的中國中山牙籃球賽，更是促進本系與他校同系間文化交流的起點，藉此增進彼此之友誼，足見本系不論於何種競賽中都能「以友誼爲第一，以精神融合爲前提」。

